
調査日：平成27年10月1日～11月30日

調査方法：介護認定調査員による聞き取り調査

調査場所：１．在宅　133人(79.2％）　2．施設　5人(3％）

3．その他　29人（17.3％）　4．無記入　1人（0.5％）

回答者；１．本人 82人(48.8%) 2．家族 83人(49.4%) 3．その他 ２人（1.2％）4．無回答 1人(0.6%)

ある ない 無回答

54 89 25 （人）

実際に歯科治療を受けましたか。
受けた 受けなかった 無回答

31 22 1 （人）

受けなかった理由は何ですか。

【要介護者・障がい者等】

■　要介護者等歯科保健調査のまとめ

問1　かかりつけの歯医者さんはいますか。

問2　介護が必要になってから、歯の治療や健診
を受けたことがありますか。

問3　介護が必要な状態になってから、歯に痛み
や、かめないなどの理由で歯の治療を受けたい
と思ったことはありますか。

問4　通院ができない患者さんへは、歯科医が往
診してくれることを知っていますか。

いる

100人
59%

いない

67人40%

無回答

1人1%

ある(往診5

人通院45人）

50人30%

ない

115人68%

無回答

3人2%

知っている

54人32%

知らない

111人66%

無回答

3人2%

通院困難 ・・・・・・・・・・・・・９人 歯科への嫌悪・恐怖 ・・・・・・・・・２人

我慢できる・あきらめ・・・・ ７人 その他 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・４人

時間的制限 ・・・・・・・・・・・３人 無回答 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・１０人



問5　歯の治療が必要だとわかったら、往診の歯科治療を受けたいと思いますか。

問7　歯医者も食べることや飲みこむことのリハビリをしていることを知っていますか。

知っている知らない 無回答
14 152 2 (人）

　
問8　食べることや飲みこむことのリハビリが必要だとわかったら、受けたいと思いますか。

すぐ受けた
い

落ちついた
ら受けたい

受けたくな
い

わからない 無回答

27 55 55 29 2 (人）

問9　自分でできるお口のリハビリとして、お口の体操があることを知っていますか。

問6　歯や入れ歯の専門的な清掃を受けたり、歯みがきや入れ歯の手入れの仕方につい
て説明を受けたいと思いますか。

知っていて実施

している

36人21%

知っているが実施し

ていない

25人15%

知らない

107人64%

2人

22人

78人

48人

17人

無回答

わからない

受けたくない

落ちついたら受けたい

すぐ受けたい

2人

22人

115人

16人

13人

無回答

わからない

受けたくない

落ちついたら受けたい

すぐ受けたい


